

04 - 052022.3.15 星期二 编辑 白琳 美编 冯澤

本溪红枫志愿者团队"秒接单"

# 等了1200多天"中国好人"马占路圆了微心愿



本溪相仁 满族自治县普 乐堡一处农家。 坐在轮椅 上的马占路伸 手"握"住了同 样坐在轮椅上 的"光"的手。

为了这一次握手,马占路已经等了1200多

"光",本名赵希君,本溪桓仁人,2008年患上 "渐冻症",勇敢与病魔抗争,已延续生命14年,创 造了生存奇迹。赵希君还签署了人体器官捐赠 书,用唯一还能用力的手指通过电脑写下了许多 厚重深沉的感人诗歌。

"我们将全程护送马占路到桓仁看望'光'。" 3月9日上午,本溪红枫义工志愿者团队负责 人王晶告诉记者,得知马占路的"微心愿"后,她 当即决定为马占路圆上这个"微心愿","我们团 队有名志愿者正好有辆7座面包车。

王晶说,省文明办和辽沈晚报发起的百万志 愿者圆百万"微心愿"活动非常好,"因为有了'微 心愿',我们志愿者就可以更有针对性地服务那 些需要帮助的人群、更好地做公益了。"

年发起成立的,刚成立的时候就有110多人,现在 快就能圆了自己的"微心愿"。 已经发展到了268人,至今每年平均志愿服务46 次,累计服务时长77280小时。

马占路告诉记者,他万万没有想到,自己这



"光"(前排右一)、马占路(前排中)和红枫志愿者团队的志愿者合影。

摄影 赵雪梅

个多年的心愿刚刚通过二维码报名,经过辽沈晚 中,并承担这次行程的相关费用。 王晶介绍,红枫义工志愿者团队是她在2014 报报道后,这么快就引起了志愿者的注意,这么

> 成马占路的心愿。3月10日,红枫志愿者团队5 名志愿者陪伴马占路前往桓仁普乐堡"光"的家

3月10日一大早,马占路拾掇得利利整整,坐 到了轮椅上等待。因为这一天,本溪红枫志愿者 经过与王晶和马占路商讨,大家决定尽早完 团队将陪伴他去桓仁普乐堡,和他挂念了多年的 "光"见面。

上午9时,红枫团队志愿者陈有福开着面包

车来到马站路家,王晶等志愿者下车把马占路、 随身照顾他的志愿者隋海英和轮椅接到了车上, 简短地搞了个仪式,就向桓仁出发。

中午12时许,车近终点,"光"的父亲已经在 路口等候,县文明办的同志也赶到了现场。

志愿者们把坐在轮椅上的马占路抬上门口 台阶,推着他进了屋,"光"已经坐在电脑前的轮 椅上等候,马占路迫不及待地抬起手,"握"住了 "光"放在轮椅前垫板鼠标上的手。这两双手加

在一起,能动的手指也不超过5根。 时隔近4年,两个同样经历过死神考验的人 又见面了。马占路很是激动,他说自己答应 "光"每年都来看他,"是我食言了。"马占路说, 自己一直挂念着"光","光"和自己想象的样子

"你们好,谢谢你们""欢迎你们""我说话不太清楚,不好意思"……"光"在电脑屏幕上敲打 着。或许是因为病症,他的表情几乎没有变化, 但是眼神中看得出笑意。他点头示意能听懂记 者的话,但是回答困难。

因为"光"的身体原因,这次见面只持续了20 多分钟,父亲又把他抱上了炕,"他不能长时间坐 着。"这个朴实的农家汉子说:"到5月份,他就病 了整14年了。"

王晶代表红枫义工志愿者团队把带来的礼 物送给了"光":一台电磁炉、一些冲饮补品和600 元钱。马占路也送上了他和隋海英等志愿者的 400元钱。王晶表示,"红枫团队将全程参与这次 百万志愿者圆百万'微心愿'活动,还将选择适合 的'微心愿'接单。

辽沈晚报、辽宁文明网主任记者 金松

### 盘锦72岁老人坚持13年免费放红色主题电影 他发出"微心愿":

## "想要一块能发光的牌子,方便居民寻找放映位置"



兴隆台区惠宾 街道有一位72 岁志愿者秦祖 胜,他创办"红 色主题电影院' 坚持了13年 一直做免费电 影放映员。3月

份播放《离开雷 锋的日子》,让群众了解雷锋故事,更好地向雷锋 学习;"七一"党的生日,就播放《建党伟业》,让群 众重温党的历史,更加坚定拥护党的领导;"八 一"建军节,他就播放《南昌起义》,让群众知道人 民军队的由来,缅怀英雄事迹;"十一"国庆节,他 就播放《开国大典》。

看到省文明办和辽沈晚报发起的百万志愿 者圆百万"微心愿"活动,他许下了自己的一个微 心愿:希望"红色主题电影院"有个能发光的牌 72岁志愿者秦祖胜希望他的"红色主题电影院"有个能发光的牌子。 子,晚上看电影的老人们能顺利的找到"红色主 题电影院"的位置。

昨日,记者来到盘锦兴隆台区惠宾街道迎宾 我这些年也花费了4万元左右吧,老伴也非常支 小广场,义务宣传电影文化,丰富群众精神生活, 持我,"72岁的志愿者秦祖胜,是一名老党员,他 为居民带去了欢乐。



坚持了13年,一直做免费电影放映员。13年间, 他成立的电影放映队,创办"红色主题电影院"放

"社区和大家给了我很多帮助",秦祖胜最早自 己买了二手投影机,还有功放机、音箱等放映必要 社区,"红色主题电影院最早是自行车库改造的, 映电影1200多场。冬天在室内、夏天在室外社区 的设备。天冷的时候,秦祖胜和他的放映队队员就 在由社区提供、他张罗布置的"爱心活动室"里放 映。秦祖胜说,"电影院里的架子是自己焊的,座椅

是自己改造的,每一处都按影院的标准自己施工。" 天暖和的时候便放映露天电影。秦祖胜组 装了一个木板车,自制流动电影箱,搬运30多公 斤的放映设备。

"能为居民服务,自己搭点钱也高兴。老伴 儿也很支持我,13年没有一句怨言

秦祖胜告诉记者:"我这里总共有两千多部 电影,U盘用了好几个呢!每个U盘我都做了编 号,方便及时找到需要的影片。"

"红色电影院为啥想要个发光的牌子呢?"秦 祖胜告诉记者:他们社区很大,如果有了发光的 牌子,晚上社区里来看电影的老人就能很容易找 到红色电影院的所在地。

记者了解到,老秦和妻子都是靠退休金生活, 原来,二人正在攒钱做一块能发光的红色电影院的 牌子,老秦询问价格后发现,牌子加上安装费至少 也需要2000多元,这个计划就一直搁置了。

秦祖胜及其他放映队志愿者们的辛勤付 出,小区居民看在眼里感动在心头。迎宾社区 党委书记黄红芳介绍,"我们社区也会尽力帮 助秦祖胜圆梦,帮助他规划挂发光牌子的地 点,既能让社区里的老人们夜晚更方便找到红 色主题电影院,牌子发光也不影响邻居们休 息,好事办好

辽沈晚报、辽宁文明网记者 徐刚文并摄

## 欢迎爱心人士加盟 欢迎爱心企业加盟 欢迎志愿者团队加盟

隐含着能供自己奔赴山海的超燃力量! 所以, 百万志愿者圆百万"微心愿"活动,呼唤更多的 助力元素倾心加入。

我们真挚地欢迎来自全省四面八方的爱心 的求助许愿;如果您代表着一家具有强烈社会

每一个被私藏于心头的微小心愿,可能都 人士、爱心企业以及志愿者团队,怀揣掩抑不住 责任感的爱心企业,则本活动定可以成为更加 的共同指向,那么圆结百万级的"微心愿",便绝 的自豪感与荣耀感,踊跃加入"微心愿"活动。

,在本活动中一定能认领到与自己丝丝入扣

宽广厚重的担当实现平台;如果您本身就是一 如果您是有特别能力且乐于助人的爱心人 家志愿者机构,那么加人本活动,将会进一步升 华您长久以来一直秉奉的公益理想……

点点微光,聚而成炬! 当我们拥有了全领域

不止于纸面上勾勒的一段段梦想! 欢迎您加盟助力,共圆百万"微心愿"。

"微心愿"活动加盟热线:024-22699110

辽沈晚报、辽宁文明网记者 吕洋